



丁峥

男，共青团员，机械与动力工程学院机械工程专业2023级本科生，2023年9月入学，现任机械2302班班长。

骏马自知前程远，不用扬鞭自奋蹄

明德为先，德艺双馨

2023年 南京工业大学优秀共青团员

2024年 南京工业大学优秀学生干部

2024年“政府开放月-法润无锡体验日”活动优秀志愿者

2024年“红色七月，法润万家”普法宣传志愿服务活动优秀志愿者

厚学为本，勤学为径

GPA4.46/5.00，专业排名1/59(23-24学年)

2024年 国家奖学金

2024年 南京工业大学三好学生标兵
校特等奖学金2次、一等奖学金1次

沉毅为基，创新为翼

2024年 江苏省高等数学竞赛三等奖

2024年 全国大学生数学竞赛一等奖

笃行为实，拼搏为智

2024年 南京工业大学第七届“班长论坛”主题风采展示活动二等奖

倾心一席谈：

【关于能力】你认为进入大学以来需要培养的最重要的能力是什么？专业理论学习和综合能力的提升哪个更重要？为什么？如何平衡两者的关系？

进入大学，我觉得需要培养的最重要的能力是自我管理的能力。高中阶段学习紧张，随着高考结束，很多同学思想一下子松懈了很多，特别是进入大学以后，第一次离开家、离开父母独立学习生活工作，如果自我管理能力不强，放松学习，沉湎手机游戏，想要有所成就基本不太可能。所以我觉得进入大学，首先要培养自我管理的能力，定好大学目标规划，围绕目标规划刻苦学习、拼搏进取，只有这样才能不负大学美好光阴，学有所成。在我眼里，这两种能力都重要。专业理论学习是学生之本，好学生首先要学习成绩好，同时这也是我们将来走出校园后工作生活的必备技能。综合能力是全面发展的标志，大学生是国家向前发展的希望，如果光学习成绩好，但组织、实践、创新、动手等方面的能力不佳，也不能算是一个优秀的大学生，学校经常举办的竞赛活动、志愿活动、公益活动，我觉得就是培养我们德智体美劳全面发展。但在日常学习生活中，想同步在这两个方面都有进步，也面临一个时间和精力不够用的问题，我的做法是，主要精力抓专业理论学习，课余时间抓实践锻炼，备战各类竞赛，做一些志愿活动，处理班级事务，提高综合能力。

【关于目标】进入大学以来你的目标是什么？是如何树立的？又是什么动力一直推动你前进的？

构建所学专业知体系，在专业领域有所建树。大一所学基本上都是通用的基础课，大二侧重于所学专业必备的知识领域，无论大一还是大二，有一个共同感觉就是授课的老师非常厉害，无论是年青的还年长的，对所教授的课程都研究得非常透彻，文理科都一样，令我十分震撼。这也坚定了我向各位老师看齐的决心和信心，要把所学知识学深学精，努力成为这个领域的行家里手。以此为动力，我不放松每门功课的学习，认真对待每一门课的考试，始终把专业第一作为检验学习效果的标准。这个过程很辛苦，但看到每个学期的成绩都在前列的时候，也非常欣慰，我也一直要坚持下去，在不同阶段向着不同的更高目标努力。

作者：机械与动力工程学院

审核：学生工作处、机械与动力工程学院